

Общественно-политическая газета Хабаровского района

# Сельская Новь

№ 44

31 октября 2024 г.

В номере:

- «Сельская новь» идёт в ногу со временем
- Открытие школы всё ближе
- Кто куда, а мы – по сёлам
- Праздник урожая

■ Газета издаётся с 18 января 1948 г. ■ Цена свободная ■ selnovkhv.ru ■ E-mail: selnovsk@mail.ru

## За рулём и в будни,

## и в праздники!

Ежегодно в последнее воскресенье октября все водители России отмечают свой профессиональный праздник – День автомобилиста.

27 октября водители администрации муниципалитета отметили День работника автомобильного и городского транспорта – так звучит официальное название торжества, которое в народе известно как День автомобилиста или День шофёра.

Материал читайте на 5-й стр.



### Новое

## Размеры социальных выплат

С 1 января 2025 года отделение Социального фонда России по Хабаровскому краю и ЕАО автоматически установит надбавки к пенсиям граждан, которые являются инвалидами I группы или достигли возраста 80 лет.

Размер выплаты составляет 1 200 рублей. С учётом районного коэффициента сумма варьируется от 1 440 до 1 920 рублей для жителей Хабаровского края и ЕАО. Надбавка будет ежегодно индексироваться вместе с пенсией. Со следующего года для оформления надбавки гражданам не потребуется куда-либо обращаться. Предоставлять сведения о том, кто ухаживает за таким пенсионером или человеком с инвалидностью также не нужно. Надбавка будет автоматически назначена к пенсиям всех граждан, которым она полагается.

Нововведение предполагает, что новые выплаты для тех, кто ухаживает за престарелыми гражданами и инвалидами I группы с 2025 года назначаться не будут. Однако граждане, которые уже оформили уход, продолжат получать выплату до окончания периода, на который она назначена.

Аналогично будет преобразована выплата по уходу за гражданами, имеющими инвалидность I группы с детства (за исключением родителей и попечителей, осуществляющих уход за ними). С 1 января 2025 года выплата будет включена в состав пенсии человека, имеющего инвалидность I группы с детства, в качестве надбавки.

Обратите внимание, что выплаты родителям и опекунам, ухаживающим за инвалидами с детства I группы, установленные до 1 января 2025 года, будут сохранены, изменения их не затрагивают, а в отношении детей с инвалидностью сохраняется прежний порядок предоставления таких выплат. Напомним, что с учётом районных коэффициентов размер данной выплаты в Хабаровском крае и ЕАО составляет от 12 до 16 тысяч рублей.

Если у вас появились вопросы, вы можете задать их в едином контакт-центре взаимодействия с гражданами по телефону 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

Пресс-служба отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО.

### Подписка

## Уважаемые читатели!

### Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на первое полугодие 2025 года

Стоимость подписки:

ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ  
С ДОСТАВКОЙ ПО АДРЕСУ:  
6 месяцев – 912 руб. 00 коп.;  
3 месяца – 456 руб. 00 коп.;  
1 месяц – 152 руб. 00 коп.

Подписной  
индекс:  
54553

Справки по телефонам:  
49-61-88, 49-61-16, с 9 до 17 часов

4 ТЕЛЕПРОГРАММА 10  
ноября



<https://vk.com/selnovkhv>



[t.me/selnovsk](https://t.me/selnovsk)



<https://ok.ru/group/7000000213426>

## Актуально

Навигация  
закрывается

С 1 ноября закрывается навигация маломерных судов в Хабаровском крае.

Первым ограничение ввел Охотский муниципальный округ. Там запрет на выход в акваторию на лодках и катерах действует с 14 октября.

С 1 ноября запрещено использовать маломерные суда в Хабаровске, Хабаровском районе, Комсомольске-на-Амуре, Солнечном и Николаевском районах. Запрет распространяется не только на моторные суда, но и на резиновые лодки. Он связан с тем, что выход на воду становится опасным. За нарушение предусмотрено штраф от 5 до 10 тысяч рублей.

## Медицинская помощь

Участники специальной военной операции во время отпуска смогут получать амбулаторную медицинскую помощь в любой государственной медицинской организации. Правительство подписало такое постановление по поручению президента.

Принятое постановление повысит доступность медицинской помощи для участников СВО, которые приезжают домой в отпуск. Решение принято по поручению президента и будет действовать на время проведения специальной военной операции.

С инициативой изменить действующий порядок выступило Минобороны. До сих пор военнослужащие в связи с отсутствием у них полисов ОМС должны были обращаться за медицинской помощью только в ведомственные госпитали, которые есть не во всех регионах страны.

Ранее в этом году был принят закон, согласно которому из федерального бюджета разрешили доводить субсидии регионам для оплаты медицинской и протезно-ортопедической помощи участникам СВО. По новому механизму должна быть оплачена вся медпомощь военным, оказанная с начала 2024 года.

Проценты по вкладам  
вырастут

Банк России повысил ключевую ставку до 21%. Это значит, что проценты по вкладам вырастут, но увеличатся и ставки по ипотеке. Ситуация позволяет удачно вложиться даже в безопасные активы, например в банковские депозиты в банке в пределах страховой суммы и в облигации федерального займа (ОФЗ).

Брать кредиты сейчас не выгодно, отмечают эксперты. В то же время растёт привлекательность государственных ипотечных программ. Семейная, дальневосточная и арктическая ипотека становятся ещё более выгодными. Образовательные кредиты под 3% – тоже очень хорошее предложение, но есть нюанс: нужно хорошо учиться, нельзя «вылетать» из учебного заведения, иначе через несколько месяцев придётся выплачивать этот кредит по невыгодной ставке.

По мнению эксперта, самая разумная стратегия – хранить финансы в долгосрочных инструментах и не брать новые кредиты. Это касается и ипотеки по рыночным ставкам. Сейчас ставки по ипотеке на рекордно высоком уровне. Более того, очень серьёзные требования к первому взносу. Не стоит брать и потребительские кредиты.

Уважаемые читатели!  
Объявления принимаются по электронной почте:

[selnovsk@mail.ru](mailto:selnovsk@mail.ru)

## Поздравляем!

## Уважаемые жители Хабаровского края!

4 ноября мы отмечаем один из главных праздников страны – День народного единства.

В этих простых словах – отражение всей истории России. Не проходило и века, чтобы на нашу Родину не покушался иноземный захватчик. Но какие бы силы ни выступали против нас – враг неизменно был и будет разбит.

В этот день мы вспоминаем подвиг героев народного ополчения 1612 года под руководством Кузьмы Минина и

Дмитрия Пожарского, а также бесчисленных защитников русской земли всех времён.

Президент России Владимир Путин отмечает: «Во многом то же самое происходит и сегодня, когда мы говорим о том, что мы защищаем свои морально-нравственные ценности, свою историю, свою культуру, свой язык, в том числе и помогая это сделать нашим братьям и сёстрам на Донбассе и в Новороссии. В этом ключевых происходящих сегодня событий».

## Хроника дня

## Заслуженный ветеран

Торжественное собрание, приуроченное к празднованию Дня Хабаровского края, состоялось 24 октября в Городском дворце культуры.



Губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин обратился к присутствующим в зале с поздравительной речью. В своём выступлении он отметил, что Хабаровский край – это регион, который создавали и развивали сильные духом, смелые и настойчивые люди.

За большой вклад в раз-

витие ветеранского движения, нравственное и патриотическое воспитание молодёжи почётным знаком Хабаровского края «Заслуженный ветеран» отмечены руководители и члены общественных ветеранских организаций.

В том числе почётной награды «Заслуженный ветеран»

Наши воины освобождают от нацизма исторически русские земли, а гражданские специалисты восстанавливают на этих территориях мирную жизнь.

И вдали от линии боевого соприкосновения в Хабаровском крае без усталости трудятся оружейники, а все без исключения граждане и представители власти помогают бойцам и их близким!

Мы вновь демонстрируем подлинное единство! И в этом

удостоена Надежда Ивановна Юракова, председатель ветеранской организации Корфовского городского поселения.

Совет ветеранов Корфовского – один из самых крупных в районе. Первичная организация работает слаженно и чётко. Каждая проблема односельчан проходит ветеранские деловые встречи с максимально положительным эффектом, вопросы решаются в тесном контакте с местной администрацией и депутатами. Главная цель работы первичной ветеранской организации поселения с молодёжью – патриотическое воспитание. В поселении создан отряд милосердия. За каждым членом отряда закреплены участники, труженики и вдовы. Ребята, совместно с ветеранами, навещают их, поздравляют с Днём защитника Отечества и с Днём Победы. Ребята помогают ухаживать за мемориалом, посвящённым погибшим в годы Великой Отечественной войны, и памятником Дерсу Узала.

В первичной ветеранской организации ведётся альбом

– секрет непобедимости нашей Родины!

Дорогие друзья!

Народ России – многонациональный и многоконфессиональный. Богатство традиций и обычаев – часть нашего достояния и богатства. И только вместе мы можем преодолеть все вызовы и трудности!

Так было и будет всегда!

С праздником!

С уважением,  
Дмитрий ДЕМЕШИН,  
губернатор Хабаровского края.

«Солдатами не рождаются», где собираются сведения об односельчанах, которые были в горячих точках и в настоящее время принимают участие в специальной военной операции. Также собираются сведения для альбома «Почётные граждане поселения». Надежда Ивановна – человек активной жизненной позиции и яркий общественник. Около 15 лет являлась председателем комиссии по делам несовершеннолетних при администрации Корфовского городского поселения и членом бюро районного Совета ветеранов.

За многолетний добросовестный труд, ответственное отношение к делу и высокие показатели в работе Надежда Ивановна Юракова неоднократно награждена благодарственными письмами и почётными грамотами структурных и ведомственных организаций. В 2022 году ей было присвоено звание «Ветеран труда».

**Хабаровская районная организация Хабаровской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов.**

## БКД

Ремонт дорог –  
качество жизни населения

На территории Хабаровского района завершён дорожный сезон 2024 года в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги», инициированного президентом России Владимиром Путиным.

Обновление более 10,5 км уличной сети района по дорожному нацпроекту проводилось на 23 участках в 18 населённых пунктах. Работы шли с мая по октябрь. План ремонта был сформирован с учётом мнений жителей, а все участки включены в Атлас проблемных объектов края («Атлас 27»), разработанный по поручению губернатора края Дмитрия Демешина.

Самыми протяжёнными отремонтированными объектами стали ул. Центральная в Малиновке, ул. Новая в Мирном, ул. Амурская в Корсаково-1,

ул. Якутская в Бычихе, ул. Юбилейная в Рошино и ул. Садовая в Ильинке. На их долю пришлось половина всех работ по нацпроекту.

Как отметили в профильном ведомстве, важным видом контроля помимо процедур, предусмотренных контрактными обязательствами, является общественный контроль. При его проведении заказчики и подрядчики могут получить независимую оценку проведённым работам со стороны жителей.

Общественники Хабаровского края и Хабаровского района проверили отремонтированную улицу Комсомольскую в Некрасовке. Представитель заказчика ремонта дороги по этой улице провели комплекс работ: заменили бортовой камень, провели устройство осно-

вания и уложили асфальт, установили систему водоотведения.

– Безусловно, ремонт этой дороги повысит качество жизни населения, так как она обеспечивает проезд к важным социальным объектам: школе, детскому дому, почте и банку. Отдельно хочу заострить внимание на плановом обновлении дорожной разметки, знаков и своевременной расчистке дренажной системы, – прокомментировал заместитель председателя общественного совета при региональном минтрансе Максим Кузема.

Как отметила жительница Некрасовки Людмила Пирская, жители села выражают свою благодарность за работы, проведённые на главной дороге посёлка. Теперь жалоб от населения по ней не поступает.

Национальный проект «Безопасные качественные дороги» позволяет обновлять улично-дорожную сеть в небольших поселениях. В Хабаровском районе за последние 2 года отремонтировано почти 29 км участков дорог местного значения.



## Развиваемся

«Атлас 27»  
в действии

В Хабаровском крае ведётся обновление мостов на дорогах межмуниципального значения. По инициативе президента России Владимиром Путиным нацпроект «Безопасные качественные дороги» за последние два года в регионе обновили 74 моста общей протяжённостью 1 695 погонных метров.

В 2024 году в крае ремонтируют 24 моста протяжённостью 690 погонных метров в шести муниципальных образованиях края. Все сооружения включены в Атлас проблемных объектов края («Атлас 27»), инициированный главой региона.

В Хабаровском районе ремонт ведётся на нескольких автотрассах. Продолжается реконструкция пяти мостов на дороге «Подъезд к с. Догордон». Сейчас на объектах выполняется отсыпка земляного полотна, устройство дорожной одежды и укрепление откосов насыпи.

По одному мостовому сооружению ремонтируется на дорогах «Подъезд к с. Кукан» (мост на 13,87 км) и «Биробиджан – Кукан» (мост на 21,27 км). Ведётся сборка звеньев труб для дальнейшего устройства.

■ Встречи

## Факторы инвестиционного успеха

**В администрации Хабаровского района прошло первое заседание Совета при главе района по поддержке реализации инвестиционных проектов.**

Заседание провёл инвестиционный уполномоченный Сергей Александрович Будкин, первый заместитель главы администрации района.

Сергей Александрович отметил, что основной задачей Совета является оперативное решение вопросов, возника-

ющих у предпринимателей и инвесторов, а также оказание ежедневной необходимой помощи со стороны администрации района.

Егор Шандараев, заместитель директора ООО «Сониктранс», представил проект строительства Хабаровско-

го индустриального парка в селе Мирное. Планируется, что парк займёт площадь 547 005 квадратных метров и станет площадкой для размещения десятков современных производственных предприятий, включая те, что будут использовать высокие технологии.

Участники заседания обсудили возможность подключения будущего индустриального комплекса к инженерным се-

тям, что является одним из ключевых факторов успеха данного проекта.

Это первое заседание стало значимым этапом в повышении инвестиционной привлекательности Хабаровского района. Новый формат взаимодействия власти и бизнеса поможет оперативно решать возникающие проблемы и создаст благоприятную среду для притока инвестиций.

■ Школа

## Профессиональное образование

**Брендинговый кабинет математики открылся в общеобразовательной школе им. Героя Российской Федерации подполковника Маслова И.В. в рабочем посёлке Корфовский.**

На мероприятии присутствовали ученики, педагоги, и.о. начальника управления образования Хабаровского муниципального района Ю.Н. Киценко, представители администрации Корфовского городского поселения и представители

открытого акционерного общества «Российские железные дороги».

После капитального ремонта школьный класс стал настоящим украшением школы. Его стены декорированы уникальными элементами, по-

священными железнодорожному транспорту, что создаёт атмосферу, способствующую изучению этой важной отрасли. Современная мебель, интерактивная доска и ноутбук для интерактивного обучения делают занятия не только информативными, но и увлекательными. С 2022 года школа р.п. Корфовский имеет статус опорной школы ОАО «РЖД», что открывает новые горизонты

для учеников с 7 по 11 классы. Они смогут углублённо изучать транспортную отрасль, что может стать основой для выбора будущей профессии.

Особенностью школы стали лестничные переходы, оформленные в стиле железной дороги, что добавляет уникальности и тематичности в образовательный процесс. В 2024 году ученики также стали участниками инженерных каникул, организованных ОАО «РЖД», что позволило им получить практические навыки и знания о железнодорожном транспорте.

Надо отметить, что в 2023 году четверо выпускников этой школы поступили в учебные заведения железнодорожного транспорта. Это подтверждает высокий уровень подготовки и интерес к данной профессии.

Как отметили представители открытого акционерного общества «Российские железные дороги», общеобразовательное учреждение р.п. Корфовский продолжит плодотворное сотрудничество с ОАО «РЖД». Брендинговый кабинет – важный инструмент в развитии профессионального образования и подготовке новых кадров для железнодорожной отрасли.

Подготовил Виталий ИВАНОВ.

■ Хорошая новость

## «Сельская новь» идёт в ногу со временем!



**Редакция газеты «Сельская Новь» предлагает своим читателям и постоянным подписчикам новый формат обзорных пресс-релизов.**

На территории горнолыжной базы «Хещир» размещён информационный баннер с двумя новостными QR-кодами для привлечения офлайн-аудитории в социальные сети и увеличения количества новых подписчиков на газету «Сельская новь».

Посетители горнолыжного комплекса могут легко получить доступ, а также подписаться на телеграмм-каналы муниципалитета. В этом помогут QR-коды, которые обеспечивают доступ к актуальным сообщениям о событиях в Хабаровском крае.

Отсканировав QR-коды, читатели смогут перейти в новостные телеграмм-каналы администрации Хабаровского района и газеты «Сельская новь». Благодаря этой удобной функции, читатели и новые подписчики печатного издания в круглогодичном режиме будут в курсе значимых социально-экономических событий муниципалитета и актуальных новостей своего региона.

Удобство, доступность и актуальность информации – главные преимущества нового формата печатного издания.

Татьяна КУПРИЕНКО,  
главный редактор.

**НА ВАХТУ в Нанайский район Хабаровского края требуются охранники.**



Вахта от 1 месяца и более по желанию. Доставка и проживание за счёт предприятия. В процессе работы поможем с получением удостоверения частного охранника. Заработная плата своевременно, от 73000 до 97000 рублей + 700 руб. в сутки на питание. Надёжный ЧОП, порядочный руководитель.

Тел.: 8-964-232-22-24, 8-924-204-86-21

■ Безопасность

### Уважаемые жители Хабаровского района!

В интернете вы можете встретить объявления от благотворительной организации, детского дома или приюта с просьбой о материальной помощи больным детям. Злоумышленники создают сайт-дублёр, который является точной копией настоящего и меняют реквизиты для перечисления денег.

Для того, чтобы не попасться на крючок и не отдать свои деньги в руки мошенников, не поленитесь перезвонить в указанную организацию, уточнить номер расчётного счёта, либо прийти лично и убедиться в достоверности размещённой информации. Выясните все подробности, а затем решайте, передавать деньги или нет.

Уважаемые граждане, будьте предельно осторожны и внимательны! От этого зависит безопасность ваших денежных средств.

**Станислав Прохоров,  
начальник ОМВД России  
по Хабаровскому району,  
подполковник полиции.**

■ На заметку

### Как отдыхаем в ноябре

**В конце октября жителям России предстоит шестидневная рабочая неделя: с 28 октября по 2 ноября.**

Согласно производственному календарю, утверждённому Правительством РФ, рабочий день 2 ноября будет сокращённым. После этого россияне будут отдыхать два дня из-за празднования Дня народного единства: воскресенье 3 ноября и понедельник 4 ноября.

■ ЖКХ

### История одной задолженности

**Региональный оператор ООО «Зенит-Дальний Восток» на постоянной основе выявляет должников. Так был выявлен и задолжавший потребитель из с. Гаровка-1. Его первоначальный долг за услугу по обращению с ТКО перед регоператором составил около 13 000 руб.**

Изготовленный судебный приказ на взыскание не вступил в законную силу и был отменён по возражениям потребителя. После этого должник подал иск с просьбой признать действия регионального оператора незаконными.

Должник просил учесть некоторые обстоятельства, такие как: проживание в доме пожилого человека, удалённость контейнерной площадки, несогласие с нормативом накопления отходов.

Мировое соглашение, предложенное регоператором, должником было отклонено (суть его: погашение имеющегося долга, установка личного контейнера для сбора ТКО и последующий вывоз по факту накопления).

Время шло, долг превысил 31 000 руб. Регоператор подал встречное исковое заявление на взыскание вышеуказанной суммы. Также, в период рассмотрения дела, в сентябре 2024 г. потре-

битель подал заявление на перерасчёт согласно общей жилой площади помещения. С момента подачи заявления начисления за услугу по обращению с ТКО были уменьшены, согласно площади.

Суд принял следующее решение: полностью отказать в удовлетворении требований должнику, требования регоператора удовлетворить частично: рассчитать стоимость долга с 01.07.23 по настоящий момент согласно откорректированной площади жилого помещения, взыскать с должника оплату за услугу по обращению с ТКО в размере 20 000 руб. С должника также будет взыскана государственная пошлина в размере 4 000 руб., судебные и юридические расходы.

Все интересующие вопросы вы всегда можете задать нашим менеджерам по телефону 41-15-10.

**Региональный оператор  
Хабаровского района.**

## ■ Образование

## Открытие школы всё ближе



В школе села Князе-Волконское-1 на стенах появляются краски. Открытие отремонтированной школы становится всё ближе.

Педагогический состав с родителями и, конечно же, учениками очень ждут этого события. Каждый штрих, каждая деталь отражают общую мечту о современном образовательном пространстве, где дети смогут развивать свои таланты и получать знания.

Цвета, которые заполняют стены, символизируют теплоту, дружбу и сотрудничество. Яркие оттенки добавляют бодрости и вдохновения, создадут атмосферу творческого мышления и свободы самовыражения. Обновлённая школа станет не только местом для учёбы, но и уютным домом, где каждый ученик сможет почувствовать себя комфортно и безопасно.

Строительство идёт полным ходом, и с каждым днём мы всё ближе к той заветной дате, когда двери школы вновь распахнутся. Этот день отметится не только завершением ремонтных работ, но и началом новой эпохи для образовательного учреждения,

наполненной яркими событиями, победами и новыми достижениями.

Напомним, что в начале этого года Хабаровскому району из краевого бюджета была выделена финансовая помощь в размере более 23 млн рублей на выполнение работ по выводу фундамента школы из аварийного состояния. Кроме того, в июле 2024 года Дмитрий Демешин принял решение выделить дополнительно 29,9 млн рублей на работы, без которых проблема с аварийным состоянием здания до конца бы не решилась. Они направлены на приведение здания школы в нормативное состояние.

На сегодняшний день завершён ремонт системы электроснабжения школы. В высокой степени готовности мероприятия по замене окон здания. Продолжаются отделочные работы. Мероприятия по текущему ремонту проводятся согласно графику.

Татьяна КУПРИЕНКО.

## ■ #МЫВМЕСТЕ

## Ярмарка солидарности

На территории школы Малышевского сельского поселения состоялось важное патриотическое мероприятие, организованное педагогическим коллективом с целью помощи участникам СВО – Ярмарка солидарности.

Участниками ярмарки стали ученики и родители, которые испекли булочки, печенье, вафли, торты и пирожки, некоторые принесли домашние заготовки, помидоры, огурцы, кабачковую икру, были и сувенирные изделия – шкатулки, коробочки. Поддержать учеников в благом деле, приобрести по символической цене продукцию, сделанную своими руками, пришли сельские депутаты, ветераны, жители села и педагоги.

Ученики были в восторге от ярмарки. Ребята почувствовали важность и значимость мероприятия. Вся продукция была раскуплена за 20 минут. Ученики не успевали доставать заботливо упакованные

булочки и круассаны для покупателей.

Администрация Малышевского сельского поселения благодарит всех участников: учеников и их родителей, которые изготовили продукцию, жителей села, ветеранов, депутатов, педагогов – всех, кто нашёл время прийти на ярмарку и поддержать учеников покупкой товаров для помощи воинам СВО, односельчанам и ребятам, находящимся в горячих точках военной операции.

Собранные денежные средства переданы в фонд «Помощь нашим 27» для приобретения ткани для плетения маскировочных сетей в Доме культуры села Малышево.

Татьяна Сидоренко, глава Малышевского СП.



## ■ Проект

## Профессия. Выбор за тобой!

В этом году учащиеся 9 класса общеобразовательной школы с. Калинка стали участниками всероссийского проекта по профессиональной ориентации «Билет в будущее».

Ребята посетили Хабаровский техникум транспортных технологий, где получили уникальную возможность познакомиться с профессией помощника машиниста поездов и локомотивов. Мальчики узнали о разных аспектах этой важной профессии, включая управление сложной техникой и обеспечение безопасности на железнодорожном транспорте. Особое внимание было уделено практическому применению знаний, что стало настоящим открытием для ребят.

Основным моментом стало использование тренажёра для обучения будущих машинистов. Учащиеся смогли попробовать себя в роли помощника машиниста, управляя симулятором и совершая виртуальные поездки по расписанию.

Наш корр.

## ■ Память

## Пример мужества и героизма

Мемориальную доску участнику СВО Ормову Михаилу Андреевичу открыли в с. Чёрная Речка на здании межпоселенческой библиотеки Хабаровского муниципального района.

Военно-поисковый отряд «Журавли», школьники МБОУ СОШ с. Восточное, советник по воспитанию МБОУ СОШ с. Калинка и ребята из «Движения Первых» приняли участие на торжественном меро-

приятии, посвящённом открытию мемориальной доски заместителя командира танковой роты по вооружению 64-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады Восточного военного округа,

гвардии младшего лейтенанта Ормова Михаила Андреевича.

На мероприятии присутствовали первый заместитель главы администрации Хабаровского муниципального района Сергей Александрович Будкин, заместитель председателя Собрания депутатов Хабаровского муниципального района Андрей Владимирович Дубков, и.о. начальника управления образования Юлия Киценко, глава Восточного сельского поселения Павел Маковецкий, супруга, дети, родители, брат и сослуживцы Михаила.

Сослуживец Михаила подчеркнул, что он был надёжным и верным другом, добросовестным и ответственным человеком.

Собравшиеся почтили память участника СВО и возложили цветы к мемориальной доске.

Указом президента Российской Федерации за проявленное мужество, защиту Родины, заслуги перед государством и народом рядовой посмертно награждён орденом Мужества.

Герой Ормов Михаил Андрее-

вич родился 21 июня 1995 года в с. Кондуй Забайкальского края.

В г. Борзя окончил среднюю школу № 41, с 2013 по 2014 годы проходил срочную службу в Дагестане, с 2015 г. проходил службу по контракту в войсковой части 51460 (в 64 отдельной гвардейской мотострелковой бригаде). Погиб 1 мая 2024 года в ходе выполнения боевых задач специальной военной операции. Награждён орденом Г. Жукова, орденом «За службу на Северном Кавказе», орденом Мужества (посмертно).

Особая благодарность координатору проекта всероссийской политической партии «Единая Россия» «Лица Героев» Ольге Ивановне Миromanовой. Открытие подобных мемориальных досок важно для сохранения исторической памяти. Мемориал – это символ уважения и благодарности участникам боевых действий, которые исполнили свой воинский долг. Своим подвигом герои показывают нам пример мужества, силы духа и героизма.

Надежда Мельникова.

## ■ Акция

## Сохраняя традиции

В этом году жители из пос. Хехцир с преданностью и уважением продолжают традицию участия в патриотической акции «Дорога к обелиску», отмечая знаменательную 80-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне.



Эта акция не только помогает хранить память о героизме наших земляков, но и объединяет сердца, формируя крепкую связь между поколениями. Важность сохранения исторической памяти невозможно переоценить, и местные жители, включая ребят из р.п. Корфовский, с энтузиазмом откликнулись на призыв о помощи.

Память о тех, кто сражался за свободу и мир, живёт в каждом из нас. В преддверии зимы они планируют очистить снег вокруг обелиска и на прилегающей территории, придав этому месту особую значимость и проявив уважение. Ежегодное участие в акции становится символом единства и гордости, напоминая всем о ценности жизни и свободы, за которую боролись их предки. Жители пос. Корфовский и пос. Хехцир всегда чтят память о тех, кто ценой своей жизни защищал Родину.

Большое спасибо нашим ребятам и их родителям, семьям Малыгиных и Ивко, которые взяли шефство над памятником в честь погибших односельчан в посёлке Хехцир.

Ирина Никитенко.

# За рулём и в будни, и в праздники!

**Профессия автомобилиста – это тяжёлый ежедневный труд, который помимо безусловного водительского мастерства, требует предельной собранности, внимательности, точности и ответственности. Эта профессия – одна из наиболее востребованных и значимых в нынешнее время.**

Без быстрого, качественного и надёжного транспортного обслуживания невозможно представить нормальное функционирование фактически всех сфер жизнедеятельности. Ни одна поставленная задача, направленная на благополучие жителей района, не была бы выполнена без участия наших водителей.

В этой статье мы хотим рассказать о тех, кто ежедневно несмотря на праздники, выходные и погодные условия несёт рабочую вахту за рулём, выбрав профессию водителя делом всей жизни.

**Владимир Гринчук** работает начальником отдела транспортного обеспечения и материально-технического обслуживания МКУ ЦЗМТО Хабаровского муниципального района с февраля 2017 года, то есть с момента образования учреждения. Владимир постоянно в качестве водителя участвует в выездных мероприятиях, управляя служебным автомобилем при поездках в отдалённые поселения муниципалитета. Активно участвует в благотвори-

тельной деятельности – привозит вещи и продукты питания малоимущим семьям, проживающим в отдалённых сёлах района. Он также на протяжении долгого времени принимает участие в сборе и доставке гуманитарной помощи от администрации Хабаровского муниципального района для военнослужащих, находящихся в зоне СВО.

**Владимир** – любящий муж и отец четверых замечательных дочек. Одна из них – Эвелина – активно занимается спортом: большим теннисом и атлетикой. Отец всячески поддерживает своих детей во всех начинаниях и увлечениях. В свободное от работы время Владимир увлекается хоккеем и играет в ночной хоккейной лиге.

**Евгений Сайбель** со дня образования учреждения работал в должности водителя. В марте 2019 года назначен на должность начальника гаража отдела транспортного обеспечения и материально-технического обслуживания МКУ ЦЗМТО Хабаровского муниципального

района. Активно участвует в выездных мероприятиях в случае нехватки водителей, грамотно и чётко распределяет служебные автомобили при поступлении заявок работников структурных подразделений администрации района, благодаря чему все поставленные задачи выполняются в срок. Ежедневно осуществляет проверку и обеспечивает выпуск служебных автомобилей на линию, проводит организационную работу по устранению неисправностей транспортных средств во избежание простоя.

**Евгений** – любящий муж и отец троих прекрасных детей. Самой маленькой доченьке исполнилось всего 11 месяцев. Свободное от работы время Евгений любит проводить с семьёй. Организует семейные прогулки на свежем воздухе, летом – поездки на дачу, любит путешествовать.

Старшее поколение семьи Евгения с ранней молодости проживало и работало в селе Кукуан Хабаровского района. Дед Александр Адамович Сайбель трудился в Кур-Урмийском леспромохозе, управлял лесовозом, бабушка Валентина Константиновна приносила пользу односельчанам, работая в Кукуанской районной больнице фельдшером.

**Максим Михайлов** рабо-

тует водителем главы района, по ненормированному графику участвует во всех мероприятиях, а мы знаем, что глава района работает как в будние, так и в выходные дни без учёта личного времени. Несмотря на сложные условия работы, Максим добросовестно и качественно исполняет служебные обязанности, являясь многодетным отцом и успевая уделять время своим четверым замечательным детям.

**Анатолий Сеньшов** работает водителем МКУ ЦЗМТО Хабаровского муниципального района с 2017 года. Зарекомендовал себя как ответственный сотрудник. Особое внимание хотелось бы обратить на колоссальный водительский стаж Анатолия, который начался ещё в далёком 1981 году. До 2007 года Анатолий работал водителем автобуса в Хабаровском пассажирском автотранспортном предприятии № 3 и на Хабаровском судостроительном заводе. С 2007 по 2016 годы работал водителем в управлении обеспечения содержания и экономического развития муниципальных объектов Хабаровского муниципального района. С 2016 года – водитель 1 класса администрации Хабаровского района.

**Сергей Шишков**, имея водительский стаж 42 года, работал

в администрации района водителем главы района в период с 2007 по 2023 годы. С утра и до позднего вечера, в выходные и праздничные дни без учёта личного времени исполнял свои трудовые обязанности. В 2023 году он завершил свой трудовой водительский стаж в возрасте 66 лет, но несмотря на это не оставил наш район, трудоустроился на должность заведующего хозяйством учреждения и по сей день работает на благо муниципалитета.

Особую признательность хотим выразить **Олегу Овцову, Павлу Гресеву и Максиму Владимирову**, благодаря профессионализму, выдержке, дисциплине и грамотной работе которых ежедневно в любое время года совершаются выезды, направленные на бесперебойную работу всех отраслей экономики и социальной сферы района.

Благодарим за работу и поздравляем с профессиональным праздником водителей учреждения **Константина Исаева, Андрея Десятова, Максима Вострикова, Василия Мохначева, Евгения Тароева, Павла Бекешева и Владимира Подгорнова.**

Желаем всем автомобилистам безопасных и лёгких дорог, надёжной техники, взаимопонимания, взаимовыручки и взаимоуважения в пути, крепкого здоровья, душевного покоя, личного счастья и семейного тепла! Пусть ваш автомобиль никогда не подводит, а те часы, что вы проводите за рулём, будут лучшими в жизни! Спасибо за верность профессии, выдержку и терпение!

**Анастасия Сайбель.**

## ■ Спорт

### Серебряные призёры

В минувшие выходные завершилось первенство Хабаровского края по волейболу среди девушек до 16 лет. Мероприятие прошло в спортивном комплексе «Авангард».



В соревнованиях приняли участие восемь команд муниципальных образований края. Хабаровский муниципальный район представили две команды девушек МБОУ ДОД ДЮЦ из р.п. Корфовский (Н.И. Попова) и из с. Некрасовка (О.В. Маринчева).

Команда из р.п. Корфовский под руководством Натальи Ивановны Поповой в упорной борьбе стала серебряным призёром. Поздравляем наших девушек и тренера с отличным выступлением, желаем дальнейших спортивных успехов!

**Ирина Никитенко.**

### Семейная команда

В школе села Ракитное прошёл спортивный фестиваль «Семейная команда» в рамках всероссийского проекта «Вызов Первых».



Всего в соревнованиях приняли участие 40 семей из поселений Хабаровского района. Команды соревновались в стрельбе из пневматического оружия, кёрлинге, дартсе, спортивной эстафете и сдавали нормы ГТО. Первые места распределились следующим образом:

в младшей возрастной категории победила семья Рубцовых из с. Ракитное, в старшей возрастной категории – семья Сериченко из с. Ракитное.

От всей души поздравляем победителей фестиваля!

**Наш корр.**

### Спартакиада ветеранов

На базе районной спортивной школы в селе Ракитном состоялось первенство по настольному теннису в рамках спартакиады ветеранов спорта Хабаровского муниципального района.

В мероприятии приняли участие пять команд от сельских поселений района. Соревнования проходили по круговой системе, при которой каждый участник играет с каждым. Так, в общей сложности, на протяжении 3,5 часов за 4 столами было сыграно 74 игры (66 игр среди 12 мужчин

и 8 игр среди 5 женщин) по 2-3 партии каждая.

В результате соревнований места в общекомандном зачёте распределились следующим образом: 5-е место – сборная команда ХМР, 4-е место – команда р.п. Корфовского, 3-е место – команда Ракитненского СП, 2-е ме-

сто – команда Восточного СП, 1-е место – команда Тополевского СП.

Результаты соревнований идут в итоговую турнирную таблицу спартакиады трудящихся ХМР.

Среди женщин лучшей стала многократная победительница районных и краевых соревнований по настольному теннису – Екатерина Петрунина (с. Тополево).

Победителем личного первенства среди мужчин снова стал Валерий Васильев (с. Тополево).

**Ксения ПУГИНА.**



## Недобросовестный поставщик продуктов

Управление Федеральной антимонопольной службы по Хабаровскому краю включило в реестр недобросовестных поставщиков сведения об ООО «Спецсельхозпродукт» за нарушение условий контракта на поставку продуктов питания в школу села Калинка Хабаровского района.

В соответствии с условиями муниципального контракта, поставщик обязался поставлять продукты питания, функциональные, технические и качественные характеристики которого согласованы с образовательной организацией. Заказчик, в свою очередь,

вправе проводить выборочную экспертизу качества и безопасности поставляемого товара. Цена контракта составила 1 миллион 328 тысяч рублей.

В ходе исполнения контракта заказчик неоднократно выявлял факты недобросовестного выполнения обязательств

поставщиком. В результате экспертизы стало известно, что поставленные мясные продукты соответствовали категориям «В» с массовой долей мышечной ткани от 40% до 60% и категории «Г» с 20% до 40% мышечной массы. При этом в заявке указывалась категория «А», где массовая доля мышечной ткани должна составлять 80% и более. Такая смена категории товара могла существенно повлиять на качество питания школьников, что

является недопустимым нарушением обязательств, связанных с обеспечением безопасности и здоровья детей.

Комиссия Хабаровского УФАС России пришла к выводу об обоснованном одностороннем отказе заказчика от исполнения контракта и необходимости включения сведений об обществе и его учредителе в реестр недобросовестных поставщиков сроком на два года.

**Пресс-служба Хабаровского УФАС России.**

## Не выполнили свой гражданский долг

На Дальнем Востоке впервые вынесены решения о прекращении гражданства Российской Федерации за неисполнение обязанности по постановке на первоначальный воинский учёт.

В августе текущего года трое выходцев республики Таджикистан, получив российское гражданство, подписались под обязанностью быть верными России, добросовестно выполнять свой гражданский долг, соблюдать

Конституцию и законодательство Российской Федерации.

Однако данные граждане не исполнили обязанность по первоначальной постановке на воинский учёт. Эти нарушения были выявлены в ходе совместной работы Военного

комиссариата Хабаровского края и управления по вопросам миграции краевого управления органов внутренних дел.

УМВД России по Хабаровскому краю на основании подпункта «в» пункта 2 части 1 статьи 22 Федерального закона от 28 апреля 2023 г. № 138-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» вынесло решение о прекращении гражданства Российской Федерации

в отношении нарушителей.

Задержание проводилось полицейскими совместно с коллегами из регионального УФСБ России.

В настоящее время ранее выданные мужчинам паспорта граждан Российской Федерации изъяты и признаны недействительными.

**Пресс-служба УМВД России по Хабаровскому краю.**

## Полномочия по осуществлению надзора

30 сентября 2024 года вступил в силу Федеральный закон от 30.09.2024 № 334-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации» и Федеральный закон «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», в соответствии с которым органы прокуратуры Российской Федерации наделяются полномочиями по осуществлению надзора за исполнением законов и соблюдением прав и свобод человека и гражданина органами публичной власти федеральных территорий.

Генеральный прокурор России, его заместители и по их поручению другие прокуроры, а также прокурор субъекта Российской Федерации, города, района и приравненные к ним прокуроры, их заместители и по их поручению другие прокуроры наделены правом присутствовать на заседаниях органов публичной власти федеральных территорий.

Установлено, что прокурор в ходе осуществления своих полномочий проводит антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов органов публичной власти федеральных территорий.

Так, выявленные в нормативных правовых актах (проектах нормативных правовых актов) коррупциогенные факторы отражаются в требованиях прокурора об изменении

нормативного правового акта или в обращении прокурора в суд в порядке, предусмотренном процессуальным законодательством Российской Федерации, а также в заключении, составляемом при проведении антикоррупционной экспертизы в случаях, предусмотренных частями 3 и 4 статьи 3 Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

Требование прокурора об изменении нормативного правового акта подлежит обязательному рассмотрению соответствующими органом, организацией или должностным лицом не позднее чем в десятидневный срок со дня поступления требования и

учитывается в установленном порядке органом, организацией или должностным лицом, которые издали этот акт, в соответствии с их компетенцией.

Требование прокурора об изменении нормативного правового акта, направленное в законодательный орган субъекта Российской Федерации, представительный орган федеральной территории или в представительный орган местного самоуправления, подлежит обязательному рассмотрению на ближайшем заседании соответствующего органа и учитывается в установленном порядке органом, который издал этот акт, в соответствии с его компетенцией.

**Прокуратура Хабаровского района.**

### Из зала суда — Конфликт

Прокурором Хабаровского района утверждено обвинительное заключение в отношении 59-летнего жителя с. Новокуровка. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.105 УК РФ (убийство).

По версии следствия, в феврале 2024 года обвиняемый, находясь у себя дома, распивал спиртные напитки с двумя знакомыми мужчинами. С одним из них произошёл конфликт, в ходе которого обвиняемый повалил его на пол, и начал избивать руками и ногами. Затем взял стоящий возле печки железный совок и продолжил наносить удары потерпевшему, пока не убил его. Обвиняемый вину в ходе расследования не признал.

Уголовное дело направлено в Хабаровский районный суд для рассмотрения по существу. За совершение указанного преступления предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы сроком до 15 лет.

**О.В. Ильина, старший помощник прокурора Хабаровского района.**

## Уголовная ответственность за злоупотребление должностными полномочиями

Прокуратура района разъясняет, что лица, злоупотребляющие должностными полномочиями либо превышающие свои должностные полномочия, посягают на регламентированную деятельность государственных органов, в результате чего существенно нарушаются охраняемые законом интересы общества и государства.

Субъект данного преступления, т.е. лицо, совершившее преступное посягательство – должностное лицо.

Под использованием должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы следует понимать совершение таких деяний, которые хотя и были непосредственно связаны с осуществлением должностным лицом своих прав и обязанностей, однако не вызывались служебной необходимостью и объективно противоречили как общим задачам и требованиям, предъявляемым к государственному аппарату и аппарату органов местного самоуправления, так и тем целям и задачам, для дости-

жения которых должностное лицо было наделено соответствующими должностными полномочиями.

Стремление должностного лица путём совершения неправомерных действий получить для себя или других лиц выгоду имущественного характера, не связанную с незаконным безвозмездным обращением имущества в свою пользу или пользу других лиц – это корыстная заинтересованность.

Признаками злоупотребления должностными полномочиями могут считаться действия, которые привели к подрыву авторитета власти на местах, создали препятствия для предпринимательской деятельности, привели

к нарушению общественного порядка, помехам в работе государственных органов, были прикрытием для незаконных действий (например, хищения бюджетных средств и т.д.). Для того, чтобы оценить, насколько существенным был ущерб от действий должностного лица, учитывается тяжесть последствий для государства, государственной организации, отдельных лиц, подсчитывается суммарный материальный ущерб.

Статья 285 УК РФ устанавливает уголовную ответственность за злоупотребление должностными полномочиями и предусматривает наказание вплоть до 10 лет лишения свободы в зависимости от квалифицирующих признаков, таких как совершение преступления лицом, занимающим государственную должность, либо если данное деяние повлекло тяжкие последствия.

**Прокуратура Хабаровского района.**

### МЧС

## Увидел пожар – позвони 101 или 112!

Вовремя обнаружить возгорание и сообщить о нём в пожарно-спасательную службу – залог успеха в ликвидации пожара на малой площади и без пострадавших. Поэтому сотрудники МЧС России призывают граждан не снимать происходящее на телефон, а сразу же набирать 101 или 112 и сообщать о возгорании.

Каждая секунда в такой ситуации может стоить человеческой жизни, лишит кого-то крова над головой или принести непоправимый урон организации.

Думаете, что кто-то уже позвонил? Не беда. Позвоните и вы. Лучше, если диспетчер примет несколько звонков о происшествии, чем ни одного. При разговоре с диспетчером сообщите адрес, где произошёл пожар, есть ли люди внутри, требуется ли кому-то помощь, есть ли дополнительные угрозы. Ответьте на уточняющие вопросы специалиста. Чем чётче и полнее передадите диспетчеру информацию, тем быстрее будет направлена необходимая помощь.

Если вы стали свидетелем пожара в незнакомой местности, сообщите видимые ориентиры на местности, название близлежащего населённого пункта, километр автодороги.

Если вы стали свидетелем или участником ДТП, отойдите на безопасное расстояние и сообщите о происшествии по телефону 112. При отсутствии связи на месте следует проехать по дороге, пока приём не будет устойчив, и сделать звонок оттуда.

До приезда пожарных и спасателей окажите посильную помощь пострадавшим и попробуйте потушить огонь первичными средствами пожаротушения, если он ещё распространился на большую площадь. Дождитесь сотрудников экстренных служб.

Помните, от ваших действий может зависеть жизнь и здоровье людей! Не будьте просто наблюдателями.

**Пресс-служба ГУ МЧС России по Хабаровскому краю.**

### Происшествия

## Кража ювелирных украшений

В дежурную часть ОМВД России по Хабаровскому району обратилась жительница села Тополево. Женщина заявила о пропаже золотой цепочки с крестом, а также денежных средств номиналом пять тысяч рублей.

По словам потерпевшей, принадлежащее ей имущество находилось в квартире, доступ в которую был лишь у неё и её возлюбленного, с которым она познакомилась на сайте знакомств. Сумма причинённого материального ущерба составила 155 тысяч рублей.

Сотрудники уголовного розыска установили и задержали 37-летнего хабаровчанина. Мужчина регулярно посещал квартиру новой знакомой и в один из визитов решил присвоить себе запасные ключи от ее квартиры. Злоумышленник признался в совершенной краже. Он пояснил, что нуждался в денежных средствах для оплаты долгов. Ювелирные изделия подозреваемый сдал в ломбард, а вырученные средства потратил на личные нужды.

В настоящее время похищенное имущество изъято и возвращено законной владелице.

Следственным отделом ОМВД России по Хабаровскому району возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 «Кража» Уголовного кодекса Российской Федерации, максимальной санкцией данной статьи является наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет. В отношении подозреваемого избрана мера процессуального принуждения – обязательство о явке.

**Пресс-служба УМВД России по Хабаровскому краю, по материалам ОМВД России по Хабаровскому району.**











■ Рядом с нами

## Семейные посиделки

**В уютной обстановке модельной библиотеки села Чёрная Речка в выходные дни прошла встреча молодых семей Хабаровского района под названием «В библиотеку всей семьей».**

Это событие, подготовленное в сотрудничестве с региональным филиалом Всероссийского общества «Знания» (куратор Евгений Володькин) стало настоящим праздником для всех участников. С приветственным словом выступил начальник отдела культуры, туризма и социальной работы управления культуры, спорта и молодёжной политики администрации Хабаровского района Семён Панюшкин, подчеркнув важность семейных встреч и образовательных инициатив.

Программа мероприятия была насыщенной и разнообразной. Председатель общественного со-

вета, доцент кафедры экономики и цифровых технологий Дальневосточного института управления – филиала РАНХиГС, кандидат экономических наук Марина Владимировна Ковалёва провела практическую лекцию-тренинг на тему «Семейный бюджет. Как вместе управлять деньгами», где молодые семьи получили полезные советы по финансовому планированию. Присутствующие получили информацию и несколько полезных шаблонов для личных финансовых целей и примерные шаблоны годового бюджета.

Виктор Николаевич Лягушенко долгое время возглавлял Обще-

ственный совет отцов Хабаровска. На встрече с представителями молодых семей он поднял непростую, но актуальную тему «Семейный конфликт. Причины и пути выхода», предложив пути решения и укрепления отношений в семьях.

Детская аудитория также не осталась в стороне: для них была организована познавательно-развлекательная программа «Нескучная суббота», которая подарила массу положительных впечатлений.

Для всех гостей мероприятия директор библиотеки Елена Юрьевна Божок провела интерактивную экскурсию «БиблиотекаLife».

В тематической комнате, посвящённой истории и природе Хабаровского края работники



библиотеки организовали для посетителей встречи интерактивную игру «Чьи следы?», в которой рассказывалось о представителях животного мира Дальневосточного края.

В завершение мероприятия гости информационной встречи насладились дружеским общением за чашкой чая в атмосфере тепла и юта.

Татьяна КУПРИЕНКО.

■ Проект

## Кто куда, а мы – по сёлам!

**Сельские работники культуры прилагают немало усилий для разнообразия досуга местного населения, но в наше время этого недостаточно. Необходимо в каждое село вдохнуть «свежего воздуха» и повышать культурный уровень сельского жителя, в том числе через гастрольную деятельность творческих коллективов.**

В каждом муниципальном районе Хабаровского края наряду с развивающимися сёлами есть труднодоступные, малонаселённые, с отсутствием инфраструктуры, сёла, в которых клубным учреждениям выделено небольшое помещение или его вовсе нет.

Всё это можно рассматривать, как недостаточные возможности, в том числе технические, для проведения профессиональными коллективами выездных концертных и других программ. Поэтому сельский житель лишён разнообразия в досуге, но в нашем районе все творческие

коллективы при культурно-досуговых учреждениях ведут самую активную деятельность, в том числе и по участию в проектах.

Проект АНО ГИ «Содружество» «Кто куда, а мы – по сёлам» был запланирован при финансовой поддержке министерства культуры Хабаровского края в рамках реализации флагманской инициативы губернатора Хабаровского края «Культурные гастроли», которая входит в стратегию развития региона до 2026 года. Партнёр проекта – управление культуры, спорта и молодёжной политики Хабаровского района, а исполнитель – творческая выездная бригада «Соседнее село» Хабаровского муниципального района.

Выездная бригада «Соседнее село» ведёт активную гастрольную деятельность с 2019 года и на сегодняшний день насчитывает свыше 200 человек: участников самодеятельных коллективов, солистов, мастеров декоративно-прикладного искусства, звукооператоров, ведущих, аниматоров и специалистов разных направлений.

Только в рамках данного проекта было организовано шесть выездных концертных программ в сёла трёх муниципальных райо-

нов Хабаровского края: Сосновку, Бычиху, Дормидонтовку, Капитоновку, Гродеково и Черняево. А всего дружная выездная бригада «Соседнее село» провела свыше 150 концертных программ, в том числе в Хабаровске, Амурске, в сёлах Нанайского, Вяземского и Хабаровского муниципальных районов, которые посетили свыше 70 тысяч зрителей. 26 октября выездная бригада «Соседнее село» радовала своим творчеством жителей сёл Гродеково и Черняево муниципального района имени Лазо. Народный коллектив любительского художественного творчества ансамбль русской песни «Вереня» (ДК с. Матвеевка, руководитель Н.Ю. Артамонова, хормейстер Т.С. Васюткина, аккомпаниатор Д.Б. Савченко) и вокальный ансамбль «Стиль» (руководитель М.В. Карелина), фолк-группа «Ворожея» из с. Дружба (руководитель Я.М. Оборина) никого не оставили равнодушным. Например, в с. Гродеково уже на третьем номере зрители пустились в пляс и по окончании концертной программы с удовольствием фотографировались с коллективами, высказывая при этом многочисленные слова благодарности. Вся

программа напоминала скорее дружескую встречу старых добрых друзей. Особенно такие встречи нужны пожилым людям, которые не пользуются интернетом и устают от телевизора.

Проект окончен, но, несмотря на тяжёлое финансовое положение, гастрольная деятельность творческих коллективов Хабаровского района продолжается. Например, ежегодное участие в краевом фестивале «АмурФест», традиционные выезды в госпиталь 301, творческие поездки друг к другу по всему району.

По статистике с 1 января 2024 года по сегодняшний день коллективы культурно-досуговых учреждений района организовали 176 выездных концертных программ, и практически все за счёт самих участников. На таких сердечных, добрых, активных, неравнодушных людях держится наша Россия. Пожелаем всем волонтерам культуры нашего района здоровья, мирного неба над головой, творческого вдохновения и успешных выступлений!

Светлана Фефелова,  
завотделом развития  
художественного творчества  
и концертного обслуживания  
МБУК «МКДМЦ».



■ Встречи

## Комсомол – не просто возраст, КОМСОМОЛ – МОЯ СУДЬБА

**Праздник советской молодёжи – День комсомола – отмечался в СССР 29 октября. Мощнейшее молодёжное движение активно участвовало в жизни страны в годы войны и в мирное время.**

Комсомол, а если говорить более точно, коммунистический союз молодёжи, появился в далёком 1918 году, объединив вокруг себя идеологически подкованную, но разобщённую молодёжь. Шесть орденов красуются на знамени комсомола, и это лучшее доказательство высокой оценки, которую страна дала молодёжной организации.

26 октября Дом культуры села Восточное принимал в своих стенах комсомольцев разных лет на вечере, посвящённом 106-летию комсомола. В фойе звучали комсомольские песни, приглашая гостей

в зал, где со сцены творческий коллектив в театрализованной форме рассказывал об основных этапах истории комсомола, его наиболее значимых делах и свершениях. Тематический вечер открыла директор Дома культуры Нина Булатова. С приветственным словом перед комсомольцами той эпохи выступили глава Восточного поселения Павел Маковецкий и председатель Совета ветеранов Людмила Кругликова. Чтобы создать атмосферу комсомольских лет и дать участникам более полное представление о ВЛКСМ, им продемонстрировали комсомоль-

ский билет, почётные грамоты и комсомольский значок.

Интересную программу с исполнением авторской песни о наинском селе продолжил Леонид Сунгоркин. Автор и общественный деятель презентовал открытие кружка по национальным наинским шашкам, который будет работать на базе Дома культуры села Восточное.

В фойе культурно-досугового учреждения гостей мероприятия ожидала художественная локация, где любой желающий мог получить на память дружеский шарж. Затем разговор продолжился за чашкой чая, гости отвечали на вопросы викторины по истории комсомола и вспоминали популярные песни 70-х годов.



В заключение культурного мероприятия все присутствующие и гости дружно исполнили песню «Хабаровский край», которую написал руководитель объеди-

нения «Парус» Дома культуры поселения.

Людмила Кругликова,  
председатель Совета  
ветеранов села Восточное.







Ваши шесть соток

## Праздник урожая

В Хабаровске прошёл День садовода и огородника. Лучшим дачникам, а также садоводческим клубам, вручили благодарственные письма губернатора Хабаровского края, Законодательной думы и министерства сельского хозяйства и продовольствия региона.



– Дачники у нас – одна из самых многочисленных категорий жителей. В Хабаровском крае зарегистрировано 374 садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ, а общее количество садоводов – более 300 тыс. человек. Площадь всех дачных и приусадебных участков – более 20 тысяч гектаров. Это нелёгкий

труд, требующий особого терпения и любви к родной земле, – сказал замминистра сельского хозяйства и продовольствия края Андрей Романченко.

Он отметил, что краевой конкурс среди садоводов и огородников проводится ежегодно. В этом году он проходил по четырём номинациям: «Лучший садоводче-

ский (огороднический) земельный участок», «Лучшая семья садоводов (огородников)», «Лучшее садоводческое (огородническое) некоммерческое товарищество», «За активное участие и личный вклад в развитие садоводческого (огороднического) движения».

Победители конкурса, среди которых жители Хабаровска, Комсомольска-на-Амуре, Советской Гавани, Хабаровского и Комсомольского районов, награждены благодарственными письмами губернатора Хабаровского края и регионального министерства сельского хозяйства и продовольствия.

Кроме того, вне конкурса благодарственные письма председателя Законодательной думы Хабаровского края вручены лучшим садоводческим клубам и союзам за вклад в популяризацию садоводства и огородничества и активную жизненную позицию.

В минсельхозе отметили, что перед торжественной церемонией состоялась выставка продукции, выращенной садоводами на своих участках.

**Пресс-служба губернатора и Правительства Хабаровского края.**  
[www.khabkrai.ru](http://www.khabkrai.ru)

Здоровье

## 10 причин купить хурму

Рассказываем, чем именно хороша хурма, сколько плодов в день есть полезно и кому следует её избегать. В конце – решение для тех, кому попала незрелая вяжущая хурма.

### Виды хурмы

Существует несколько распространённых сортов хурмы:

– «Королёк» или шоколадная. Плоды не вяжут, округлая форма, ярко-оранжевая кожура и коричневая мякоть. Чем темнее хурма, тем она сочнее.

– «Бычье сердце». Получила название за схожесть с сортом помидоров. Продукт сложно транспортировать и хранить, так как плод мягкий и легко ломается при нажатии.

– «Медовая». По форме похожа на мандарин, а во вкусе различаются медовые оттенки. В этой хурме нет косточек, поэтому она пользуется особым спросом.

– «Ромашка» или инжирная. Самый ранний сорт с оранжевой мякотью, которая темнеет по мере созревания. Внутренность плода разделена на секции как лепестки цветка.

– «Китайская». Необычная конусообразная форма с вмятиной по кругу. Плотная шкурка и не очень сладкая мякоть.

Есть и другие менее популярные в России сорта, например, «Бархатная», «Тамопан большой», «Гора Говерла», «Мидер», «Хиакуме», «Шарон» и «Джон Рик».

### Польза хурмы

Допустимая дневная норма – около 700 г (2–3 плода в зависимости от размера), и этого достаточно, чтобы поддержать иммунитет, улучшить зрение и повысить настроение. Мы знаем как минимум десять причин купить эту полезную ягоду.

**1. Способствует пищеварению.** Клетчатка в составе овощей и фруктов выводит токсины, стимулирует работу кишечника и повышает выделение желудочного сока. Однако в хурме содержатся танины, которые при слабом желудке могут замедлить пищеварение, вызвать кишечную непроходимость и стать причиной боли в животе. Поэтому

хурму не рекомендуется давать детям до трёх лет, у которых ещё не сформировалось пищеварение.

**2. Полезна для крови.** Хурма помогает вырабатывать эритроциты, разжижает, ускоряет и очищает кровь. Организм обогащается кислородом, давление стабилизируется и самочувствие улучшается.

**3. Повышает эластичность сосудов.** В хурме содержатся витамины С, Р и РР (витамин С составляет почти 20% от общего витаминного состава плода). Кроме того, как уже было сказано, хурма разгоняет кровь, усиливает отток и не даёт ей застаиваться. Поэтому хурму нужно включать в рацион, если у вас есть склонность к варикозному расширению вен или куперозу.

**4. Улучшает зрение.** Витамин А и бета-каротин в хурме укрепляют глазную мышцу и ускоряют процесс восстановления тканей. Она содержит зеаксантин, который снижает риск дегенерации жёлтого пятна и возникновения катаракты.

**5. Является источником йода.** Проблемы эндокринной системы – один из факторов набора веса. Для нормальной работы щитовидной железы необходим йод, а хурма содержит 30 мкг этого элемента на 100 г продукта.

**6. Помогает выводить лишнее.** Магний и калий в хурме поддерживают выводящую и мочеполовую системы. При ежедневном её употреблении вы снизите риск образования камней в почках. Хурма поможет вывести лишние соли из организма и убрать отёчность рук и ног.

**7. Укрепляет сердце.** Одна съеденная хурма в день значительно снижает возможность развития сердечного приступа. Минералы и фенольные соединения необходимы для борьбы с атеросклерозом, при котором блокируются артерии, из-за чего возможны инфаркты и инсульты.



### 8. Повышает настроение.

Плод содержит витамины группы В, а без них невозможна нормальная работа нервной системы. Входящий в состав хурмы триптофан участвует в выработке серотонина – гормона счастья и радости. Всего двух ягод хурмы в сутки достаточно для позитивных мыслей и хорошего настроения.

**9. Поддерживает иммунитет.** Благодаря высокому содержанию витамина С (около 80% от суточной нормы в одном плоде) хурма стимулирует иммунную систему. Сладкая ягода увеличивает количество белых кровяных клеток, которые защищают организм от грибковых и вирусных инфекций. При заболевании бронхов хурма помогает активнее выводить слизь, ограждая от возможной пневмонии. Сок хурмы можно использовать для полоскания горла при простуде.

**10. Обеспечивает организм кальцием.** Он необходим для крепких костей, нормальной работы сердца и нервной системы. Ежегодно все кости очень медленно, но обновляются, и для этого им нужен кальций. В хурме содержится 11% от суточной нормы для человека.

### Что делать, если хурма вяжет?

Мало кому нравится вяжущая незрелая хурма. Если вы купили такие плоды, можно довести их до зрелости в домашних условиях. Лучше всего положить хурму в тёмный пакет вместе с бананами и яблоками: так она станет мягкой и сладкой через 3–4 дня. Также можно положить плоды в морозилку на сутки или, наоборот, в тёплую воду на 12–14 часов.

**РБК Стиль.**

## Гороскоп

4 – 10 ноября

### Овен



Будьте осторожны с новыми знакомыми, так как есть опасность попасться на крючок к людям с сомнительной репутацией. Возможно непредвиденное изменение планов, но это повернёт ситуацию в лучшую сторону. С коллегами желательно не обсуждать начальство, а с начальством – коллег. Благоприятный день – среда, неблагоприятный – понедельник.

### Телец



Вам будет просто необходимо уравновесить свои и общественные интересы. Сосредоточьтесь на себе и своих близких. Важна активность и энергия, таким образом вы подготовите трамплин для успешных начинаний. Не стоит планировать ничего серьёзного на выходные, лучше проведите их в спокойной обстановке. Благоприятный день – понедельник, неблагоприятный – четверг.

### Близнецы



Очень многое будет зависеть от ваших решений и инициативы. Вы можете найти выход из непростой ситуации. В выходные прежде, чем что-либо предпринимать, заручитесь поддержкой близких вам людей, они в состоянии вам помочь. Благоприятный день – понедельник, неблагоприятный – вторник.

### Рак



Не стоит поддаваться настроению и позволять нестабильности становиться тормозом вашему движению вперед. Не стесняйтесь использовать обаяние, оно сыграет не последнюю роль в достижении успеха. Вероятна неожиданная проверка, будьте к ней готовы, вас не должны застать врасплох. В выходные проявите инициативу и примите участие в делах родственников. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный – среда.

### Лев



Могут осуществиться важные проекты, поступить предложения, которых вы давно ждали. События на работе будут достаточно непредсказуемы, проявите инициативу и активность. Вам по плечу самые сложные задачи. В выходные будет трудно уберечься от неприятностей. Возможны конфликты в семье, постарайтесь не отчаиваться. Благоприятный день – среда, неблагоприятный – пятница.

### Дева



Работа попытается занять достаточно много времени, но по значимости она лидировать не будет. Выходные лучше провести в комфортной обстановке с приятными для вас людьми. Благоприятный день – среда, неблагоприятный – понедельник.

### Весы



Окружающие могут проявить интерес к вашим деловым качествам. В делах желательно придерживаться своих планов, даже если вам придётся рассчитывать только на свои силы. В выходные вы можете узнать много нового и интересного. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный – понедельник.

### Скорпион



Закончится период постоянных стрессов, пришла пора отдохнуть и расслабиться. Важно сосредоточиться на отношениях в семье. Все остальные дела могут подождать. В выходные вас ждут приятные сюрпризы от близких людей. Благоприятный день – понедельник, неблагоприятный – среда.

### Стрелец



Для вас главное – сосредоточиться на служебных делах, иначе не ждите подъёма по карьерной лестнице. Не стоит много болтать и принимать скоропалительных решений, желательно всё продумать. В выходные ждите гостей. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный – вторник.

### Козерог



Вам придётся собраться: потребуются стойкость и решительность. Друзья засыпят вас советами диаметрально противоположного содержания. Пытаться им следовать, разумеется, не стоит, но выслушать можно. Будьте открыты для перемен, не отказывайтесь от новых возможностей. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный – вторник.

### Водолей



Не переоценивайте свои силы, чтобы не испытывать разочарований, если вы что-то не успеете сделать. Удача и успех сами придут к вам в руки. Выходные принесут долгожданный отдых. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный – пятница.

### Рыбы



Не путайте твёрдость характера с холодностью и чёрствостью. Их проявлять не следует. Обстоятельства потребуют от вас трезвости ума и дерзости мысли, так что будьте к этому готовы. Выходные могут вас разнежить, будьте бдительны, ибо в благодушном настроении вы можете наобещать лишнего. Благоприятный день – среда, неблагоприятный – суббота.

■ А вы знаете, что... \_\_\_\_\_

В выражении «ящик Пандоры» слово «ящик» появилось в результате неправильного перевода греческого слова «пифос». На самом деле пифосом древние греки называли большой глиняный сосуд, закапываемый в землю, в котором хранили зерно, вино, масло или хоронили людей, так что ящик Пандоры более уместно называть чашей Пандоры. Кстати, именно в пифосе, а не в бочке, жил философ Диоген Синопский, так как древние греки не умели делать бочек.

\*\*\*

В газетах имя Че Гевары впервые появилось не в связи с революционными событиями, а когда он совершил турне в 4 000 км на мопеде, исколесив всю Южную Америку.

\*\*\*

В 1140 году король Конрад Третий осадил крепость герцога Вельфа Баварского, называемую Винесберг, и захватил её. При этом находившимся там женщинам было дано разрешение взять с собой самое ценное, сколько они смогут унести на плечах. Когда воины увидели выходящих из крепости женщин, они были шокированы: женщины несли на плечах своих мужей. Когда же герцог Фридерих посоветовал не позволять этого, король сказал, одобряя хитрость женщин, что не подобает заниматься толкованием королевского слова и отпустил их.

\*\*\*

Уникальный автобусный маршрут из Лондона в Калькутту существовал до 1970 года как самый длинный автобусный маршрут в мире. Это был путь: Великобритания – Бельгия – Германия – Австрия – Югославия – Болгария – Турция – Иран – Афганистан – Пакистан – Индия.

\*\*\*

На строительство Пизанской башни ушло 177 лет, но спустя всего 10 лет после завершения всех работ в 1372 году она начала наклоняться из-за просадки почвы. В проектировании был явно допущен серьёзный просчёт. Башня наклонилась на 5,5 градуса, но после реставрации 2010 года угол составляет уже несколько меньше – 3,99 градуса. Специалисты уверены, что следующие 200 лет этому легендарному сооружению не понадобится помощь строителей и реставраторов.

\*\*\*

А.В. Суворов единственным из всех величайших полководцев мира прошёл путь от солдата до генералиссимуса и на собственном опыте знал все особенности армейской службы.

t.me/historydiary.

■ Сканворд

Сканворд-сетка с изображениями и подсказками. Включает портреты мужчины и женщины, а также изображения компаса и измерительного прибора. Сетка содержит подсказки для слов, связанных с географией, историей, наукой и культурой.

■ Прогноз погоды

Таблица с прогнозом погоды на 8 дней. Содержит даты (ПЯТНИЦА, СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ, ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ), температурные диапазоны и иконки погоды.

■ Судоку

Судоку представляет собой сетку 9x9 клеток, каждая из которых может содержать ряд 1-9. Цель состоит в том, чтобы заполнить пустые клетки с номерами от 1 до 9 так, чтобы в каждой строке, столбце и 3x3 все области содержали цифры от 1 до 9.

Три сетки судоку 9x9 с заданными цифрами. Каждая сетка имеет свои уникальные начальные условия.

■ ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

Список ответов на сканворд, включая названия городов, имен, профессий и терминов. Например: Акын, Обида, Изобретатель, Немо, Угол, Обида, Спин, Бакс, Откорм.

Логотип «Сельская НОВЬ» и информация о главном редакторе Т.В. Куприенко.

Информация об издателях: Автономное учреждение Хабаровского муниципального района «Редакция газеты «Сельская новь».

Контактная информация редакции: Адрес редакции, издателя: 680510, с. Тополево, ул. Центральная, 6.

Информация для авторов: Наши авторы просим указывать индекс своего почтового отделения, адрес, фамилию, имя, отчество.

Информация о выпуске: Газета выходит один раз в неделю, по четвергам. 16 АЗ. Индекс 54553. Тираж 1400 экз.